



# 市六届人大五次会议胜利闭幕

## 李睿出席并讲话 黄伟何薇汪海波等在主席台就座 通过政府工作报告等决议

本报讯(记者 林朋)遵义市第六届人民代表大会第五次会议圆满完成各项议程,于2月10日下午胜利闭幕。

本次大会的执行主席李睿、黄伟、何薇、汪海波、杨游明、刘东明、汪立、刘红梅、汪能科、黎治光、喻启东、杨金松、龙学精在主席台前排就座。何薇主持大会。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协有关负责同志,遵义军分区、市中级人民法院、市人民检察院主要负责同志,部分驻遵高校和企业负责同志,老同志以及主席团其他成员在主席台就座。

市六届人大五次会议应到代表468名,实到437名,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了关于政府工作报告的决议、关于遵义市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划的决议、关于遵义市2024年预算执行情况报告和2025年预算的决议、关于遵义市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于遵义市中级人民法院工作报告的决议、关于遵义市人民检察院工作报告的决议,表决通过了《遵义市地方立法条例》(须报省人大常委会审查批准)。

会议完成各项议程后,省委常委、市委书记李睿作了讲话。李睿说,会议期间,各位代表依法履职尽责,主动建言献策,畅谈发展大计,充分展现了饱满的政治热情和强烈的使命担当,共同将会议开成了一次高举旗帜、凝心聚力的大会,催人奋进、鼓足干劲的大会,民主团结、风清气正的大会,必将激励全市上下以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志奋力推进中国式现代化遵义实践。

李睿指出,过去一年,面对复杂严峻的外部环境和多重困难挑战,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党中央和省委决策部署,牢牢把握“伟大转折地”历史



闭幕会现场。(记者 胡博 摄)

地位和“省域副中心”战略定位,深化思维理念、体系机制、能力作风重塑,坚决扛起“六大使命任务”,许多工作形成了好势头、干出了新气象。

李睿指出,2025年是遵义会议召开90周年,是“十四五”规划收官之年,更是省域副中心建设“年年见成效、三年跃新阶”的开局之年。去年9月,省委、省政府召开支持遵义加快建设省域副中心工作推进会,并明确将遵义作为全省对接成渝地区双城经济圈的“桥头堡”,这既是对遵义工作的充分肯定和殷切期望,更是遵义未来的发展方向和责任使命,必须不折不扣抓好落实。全市上下要坚持干字当头、奋勇争先,心往一处想、劲往一处使,努力建强“副中心”、打造“桥头堡”,一步一个脚印把宏伟蓝图变为美好现实。

李睿强调,建强“副中心”、打造“桥头堡”,必须旗帜鲜明讲政治,

坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,大力传承弘扬遵义会议精神,以实际行动衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。必须全力以赴抓发展,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持围绕“四新”主攻“四化”主战略不动摇,抓牢抓实全省大抓产业大抓项目大抓招商“头号工程”,抢抓机遇全方位扩大有效投资,坚持以科技创新引领新质生产力发展,积极构建富有遵义特色的现代化产业体系,推动高质量发展更加行稳致远。必须用心用情惠民生,坚持以人民为中心的发展思想,持续优化教育、医疗等优质资源供给,注重解决群众急难愁盼问题,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,有效防范化解重点领域风险隐患,确保社会大局稳定,人民安居乐业。必须团结一心齐奋斗,大力

弘扬求真务实、真抓实干的工作作风,坚持大团结大联合,坚持用改革精神和严的标准管党治党,持续深化为基层减负赋能,凝聚推动各项工作任务落地落实的强大合力。

李睿表示,市委将一如既往重视、支持人大工作,切实加强和改进党对人大工作的全面领导,为人大依法履职创造良好条件。希望各位代表进一步提高政治站位,珍视代表身份,切实当好党和政府联系人民群众的桥梁纽带,不断凝聚起推动遵义高质量发展的强大合力,以实际行动展现人大代表的风采和担当。

何薇在主持时说,李睿书记的讲话,对大会的成功召开给予充分肯定,对贯彻落实中央和省委决策部署、建强“副中心”、打造“桥头堡”,做好各方面工作提出明确要求,对各级人大和人大代表依法履职、发挥作用寄予殷切希望。全市

各级人大和人大代表要深入学习贯彻本次大会精神,牢牢把握“伟大转折地”历史地位和“省域副中心”战略定位,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,依法行使职权,充分发挥作用,全力推动大会确定的各项目标任务落地见效。

何薇强调,要始终坚持党的全面领导,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深学笃用习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,更加坚定自觉衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,大力弘扬遵义会议精神,奋力推动新时代地方人大工作高质量发展。要深入践行和发展全过程人民民主,着力健全吸纳民意、汇集民智的工作机制,不断丰富人大代表联系人民群众的内容和形式,切实把人大工作的“根”深深扎在人民群众之中,使人大工作充分体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造活力。要紧紧围绕中心大局履职尽责,守正创新做好人大立法、监督、决定、任免等工作,持续深化“高质量发展,代表在行动”活动,引导全市各级人大代表积极投身高质量发展和现代化建设实践,更好把人民代表大会制度优势转化为地方治理效能。要准确把握“四个机关”定位要求,全面加强人大机关政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,努力打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍,切实担当起新时代新征程赋予的使命责任。

列席大会的有:不是市六届人大代表的市委、市政府工作部门和其他机构负责人,部分大中专院校和新闻、科研、文化、医疗卫生机构主要负责同志,部分中央、省驻遵单位和部分企业负责人,部分金融、保险机构主要负责同志。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

# 市六届人大五次会议举行第二次全体会议

## 选举黎治光、喻启东为遵义市第六届人民代表大会常务委员会副主任 缪凡为遵义市监察委员会主任 朱兴为遵义市人民检察院检察长

本报讯(记者 李婷婷)2月10日下午,市六届人大五次会议举行第二次全体会议,选举遵义市第六届人民代表大会常务委员会副主任、遵义市监察委员会主任、遵义市人民检察院检察长、遵义市第六届人民代表大会常务委员会秘书长、遵义市第六届人民代表大会常务委员会委员,表决遵义市第六届

人民代表大会有关专门委员会主任委员。

本次会议应到代表468名,实到代表437名,出席人数符合法定人数。

大会执行主席、主席团常务主席李睿主持会议。大会执行主席黄伟、何薇、汪海波、刘文献、刘承东、孟麟、徐永琳、李淦、常文松、缪凡、

杨游明在主席台前排就座。

会议表决通过了市六届人大五次会议总监票人、监票人名单,宣读了大会主席团关于遵义市第六届人民代表大会常务委员会副主任、遵义市监察委员会主任、遵义市人民检察院检察长、遵义市第六届人民代表大会常务委员会秘书长、遵义市第六届人民代表

大会常务委员会委员正式候选人的决定。

根据本次大会选举办法规定,会议采取无记名投票方式,选举黎治光、喻启东为遵义市第六届人民代表大会常务委员会副主任,缪凡为遵义市监察委员会主任,朱兴为遵义市人民检察院检察长(须报经贵州省人民检察

院检察长提请贵州省人民代表大会常务委员会批准),龙学精为遵义市第六届人民代表大会常务委员会秘书长,田景余、杨舰、陈传宇、黄波、雷世伟为遵义市第六届人民代表大会常务委员会委员。会议还表决通过雷世伟、田景余为遵义市第六届人民代表大会有关专门委员会主任委员。